

抓住发展机遇 推动科技创新

丹阳冲刺百亿医疗器械产业集群

本报记者 翟进

“戴丹阳眼镜，看美丽中国”，丹阳海昌隐形眼镜有限公司路旁的宣传牌上，印着这句大气而非夸张的广告语。诚然，海昌隐形眼镜及护理液在国内市场占有率超30%，多年来稳居国内第一。

当然，在医疗器械行业，让丹阳声名鹊起的绝不仅是眼镜。最新统计数据显示，截至今年8月底，丹阳市共有医疗器械生产企业53家，其中上市公司2家。规划在建的鱼跃医疗器械产业基地，预计投资21亿元，建成后将成为亚洲最大的医疗器械生产基地之一。出自丹阳的医疗器械“六大件”——隐形眼镜、制氧机、血压计、听诊器、轮椅和血糖仪试纸的产量和市场占有率均为国内第一。

打造全产业链，借力共同发展

8月29日，记者先后走访了丹阳海昌、鱼跃、中润等医疗器械企业，听介绍看规划、进车间看现场，感受到企业实干快干的浓郁氛围。

鱼跃医疗董事、副总经理陈坚介绍，去年以来，鱼跃加大生产、研发投入，新制氧机、睡眠呼吸仪、静脉留置针、真空采血管产品研发及自动流水线改造总投入约2亿元；同时，集生产、办公、物流、培训于一体的医疗器械产业基地已经开始建设。鱼跃血糖仪及试纸、制氧机、听诊器和血压计、吸痰器、吸引器、雾化器等病房护理设备产量和市场占有率均为国内第一，其中分子筛制氧机产量居世界第一。

占地80多亩的中润光学眼镜有限公司，2009年6月落户丹

阳阳镇高新技术产业区。记者在该公司生产车间隔着玻璃看到，“全副武装”的工人们正在流水线灌装区为隐形眼镜进行灭菌操作。该公司行政总监林子修告诉记者，医疗器械研发投产周期一般都比较大，是因为医疗器械关乎人民生命健康安全。无论从厂房图纸的设计，到生产区人流、物流通道的走向，以及国家GMP（产品生产质量管理规范）认证，生产许可证、产品注册证的申请，都须走一套严格、漫长的流程。经过几年的筹备，中润的生产线即将上线，将形成年产2600万瓶隐形眼镜护理液和1000万瓶隐形眼镜润滑液的规模。

丹阳市医疗器械产业发展从弱到强，走的是借力共同发展的道路。

2008年，丹阳市医疗器械企业仅22家，年销售9.77亿元，企业规模小、研发投入不足、产业结构不合理、附加值低，主要生产传统的水银血压计、听诊器、出诊箱、输液架、验光灯箱等低端产品，利润微薄，生存艰难。

近年来，丹阳市委、市政府抓住全国医药产业大发展的机遇，以市场为导向，聚合产业集群，推动企业科技创新。到2013年底，丹阳市共有医疗器械企业47家，年销售突破50亿元，比2008年增长了410%。医疗器械产业已发展成为丹阳市新型支柱产业，并呈现创新能力强、企业规模大、集聚程度高的特点，形成医用制氧、医疗护理及隐形眼镜三大特色板块，均具有自主研发能力，形成了比较完整的产业链。

寓监管于服务，推动集群升级

紧抓中共中央《关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出的深化医疗保障服务、公共卫生、药品供应、监管体制等方面的改革，给器械、诊断、药品及疫苗等产业的发展带来了巨大机遇和长期利好，去年1月，丹阳市委、市政府与江苏省食品药品监督管理局共同建设了生命科技产业园。

这个规划面积20平方公里的产业园，像“园”又不是“园”。各家企业以集群形式，或分散或聚合。目前，已有鱼跃医疗、沂泽生化等项目进驻，总投资超40亿元。今年，尊龙、中润、鸿晨、凯康乐、辉凤、海环等一批医疗器械企业将相继投入生产。预计到2015年，丹阳市医疗器械产业销售将达80

亿—100亿元。

为了更好地服务企业，助力地方经济发展，丹阳市食药监局寓监管于服务，促成建立省食药监局支持丹阳医药产业现场联席会议制度，这项创新做法全省唯一。丹阳市食药监局副局长张彦平介绍，自去年1月签订《支持丹阳医疗器械高科技产业园建设发展备忘录》以来，省食药监局开辟审批许可绿色通道，对丹阳市医疗器械生产企业给予多层次、全方位的政策扶持与业务指导，助推医疗器械高科技产业园发展，使之成为融研

孵化、生产制造、展示交易等于一体的高科技产业园。

在政策利好的前提下，生命科技产业园捷报频传。目前产业园在建的重大项目主要有：占地千亩的鱼跃医疗器械园，总投资8.8亿元的沂泽生化，专业从事中药饮片生产的华洪中药，拥有全球技术领先“蛋白多肽”等高端产品的福旦医药，总投资7.5亿元的云阳药业等。



大兴实干风气 深化改革创新



我市幼教专家上了央视

本报讯 9月1日开学了，当天，中央电视台新闻直播间栏目播放了镇江市实验幼儿园如何帮助新生顺利过渡入园焦虑期的节目（见上图 视频截图）。

新学年来临，又有一批年满3岁的宝宝开始了人生新阶段——幼儿园生活。第一次离开家人的怀抱，开始集体生活，

很多宝宝都会表现出哭闹等情绪，这种因为害怕与父母分离而产生的分离焦虑，是所有入园的孩子面临的第一大考验。

节目中，市实验幼儿园的幼教专家分析了刚入园的小朋友产生心理焦虑的原因，并向家长们建议如何帮助孩子尽快适应幼儿园的生活。

（李军 许能豪）

全市镇(街道、开发区)工会主席进行培训

本报讯 昨天，来自全市各镇(街道、开发区)的71位工会主席参加了由市委组织部、市总工会联合举办的全市镇(街道、开发区)工会主席专题培训班。

本次培训为期4天，从思想、理论、实践等各方面对镇级工会干部进行培训。为了让培训更加专业化，特意邀请了省总工会领导、大学教授、学者来授课。

丹阳吕城镇总工会副主席陈玉芳在基层工会工作了11年，他表示，现在丹阳接近98%的企业都设立了工会，基层工会举办的活动也越来越丰富了。对于这一次的培训，他认为机会难得，内容丰富、针对性强，这样高层次的市级培训此前还没有过。

扬中市总工会副主席常三

五说，他在基层工会干了27年。刚开始在乡下搞工会，很多职工对工会的概念都搞不清，完全不知道工会是什么。这些年，经过宣传，大家都知道了工会组织，有了一些概念。他说：“现在企业里的外来务工人员遇到困难，也会开始找工会了，这都是工会切实履职的效果。”

市总工会工作人员坦言，这几年乡镇工会工作水平总体上在逐步加强，乡镇党委关心重视工会工作的力度不断加大，研究工会工作的频率越来越高，工会组织维权能力也在逐步增强，但在部分地区依旧存在工会干部能力素质不足、工会工作效果不尽如人意等不足之处。通过这样的培训，能够进一步促进乡镇工会工作整体水平的提升。

（王露 吕毓蕾）

细雨飘拂 座无虚席

市民享受啤酒节的别样凉爽

本报讯 昨晚不到7点，啤酒节现场已座无虚席。虽然天空飘着小雨，但场景依然火热。

昨晚，金山湖啤酒节进入最后三天的倒计时。虽然天空飘着雨，但和往常一样，现场被雨伞、雨棚覆盖的区域仍然高朋满座。

“哎呀，今天人这么多啊，我来这么早都没位子了。”晚6:50，从家里赶来的赵先生抱怨道。

“是的呀，这不是快结束了

么，大家都想着最后来玩一玩。”人口处的保安大叔非常和善，与市民愉快地聊着天。

“我就在舞台边上，要到门口来接你吗？”早早在内场抢占好位置的沈女士，正在给好友打着电话，“快点快点，我是请人帮我占座位的，再晚点肯定没座了。”

其实，昨晚7点刚过，很多进场的市民已经开始喝第二轮了。“虽然天上下着雨，但有雨棚挡

着，我们照样嗨！在这里吹吹自然风，看看演出，喝喝啤酒，真爽快。”市民张先生说。有了雨水的“助阵”，昨晚的啤酒节似乎更加“凉爽”。拂面的江风，激情的表演，令在座市民纷纷感叹：怎一个爽字了得。

整个夜晚，就在这种热情的场景中持续，市民们一杯接一杯，尽情地享受着雨后初秋啤酒节带来的别样凉爽。（范海罡）

我市启动“双高”人才征集

本报讯 记者昨日从市人才服务中心获悉，我市启动面向全市范围征集“双高”人才和2015届高校毕业生需求。其中，中国镇江第六届“双高”人才需求征集单位不少于200家，2015年应届高校毕业生需求征集单位不少于1000家。

用人单位可通过镇江人才在线(www.hrnl.cn)下载并填写《镇江市2014年“双高”人才需求调查表》《镇江市2015年应届高校毕业生人才需求情况调查表》，于2014年9月15日

前寄送(或传真)和电子邮件发送镇江市人才服务中心，也可通过辖区所在人才服务中心集中报送。

市人才服务中心将对单位报的人才需求进行整理汇总，汇编《镇江市2014年“双高”人才需求》和《镇江市2015年应届高校毕业生人才需求》手册，并结合实际需求，适时组团赴外招聘、赴高校纳才或通过高校网站、专业人才网站对外发布人才需求信息，全力做好服务工作。（孙秀宝 邓敏 沈春来）